

卧虎山水库扩容年底完成，狼猫山水库正在蓄水

南山两大“水缸”将恢复城市供水

本报记者 王皇 蒋龙龙

卧虎山水库
年底完成扩容

卧虎山水库位于济南市历城区仲官镇，锦绣川、锦阳川、锦云川三川汇流的玉符河上游，是一座以防洪、城市供水为主，兼有灌溉、生态补源等综合功能的大型水库。水库总库容为11950万方，兴利库容为6270万方，为济南市唯一一座大型水库。

据济南市水利局相关负责人介绍，济南市正在进行海绵城市建设，“南部山区的卧虎山水库就是一块大的海绵体。”卧虎山水库夏天可以截留上游的洪水，以防山洪给下游造成损害。而到了春季时，前一年截留下来的洪水又可以放到河道里用来保泉或者农业灌溉。

为了更好地发挥卧虎山水库的作用，水利部门正在围绕卧虎山水库进行多项工作。13日，记者在卧虎山水库北岸看到，卧虎山水库正在进行扩挖。据水库负责人介绍，根据规划，卧虎山水库要进行扩容，将增加兴利库容900万立方米。

该负责人介绍，卧虎山水库扩容预计今年底完工。玉符河卧虎山水库调水工程即将全部完工，届时可将济平干渠内南来的长江水，以及通过田山灌区与济平干渠连通工程引来的黄河水一并调入卧虎山水库。

济南市水利局相关负责人表示，卧虎山水库增容之后，将在增强蓄水能力、加强水生态建设、提升补源保泉能力三大方面发挥更积极的作用。

13日，记者从济南市相关部门获悉，卧虎山水库扩容工程进展顺利，将变身南部山区的“大海绵”，承载更多的水源。五库连通工程进展也较为顺利，该工程将修复卧虎山水库供水线路。停用两年的南郊水厂有望在年内实现供水，供水能力将从原来的每天5万方提高到每天10万方。一直进行的狼猫山水库维修也基本完成，有望恢复供水。



南康泵站正在进行改建，计划年内向南郊水厂供应卧虎山水库来水。本报记者 王皇 摄

停用两年的南郊水厂
有望年底供水

13日上午，记者在仲官镇南康村南康泵站改建现场看到，原先的泵站已经拆除，施工人员正在下挖地面，进行桩基施工，地面要继续下挖30米。这个泵站在

南部山区卧虎山水库通往南郊水厂的输水线上，水库的水通过泵站抽至预处理厂，经过简单处理后再送至南郊水厂。

“没有实现五库连通的时候，卧虎山水库的水量受降雨影响大，水量不稳定，在原水充足的情况下，才能向南郊水厂供水，而且泵站抽水能力有限，一天只能供5万方。”济南市水利局

总工程师巩振茂说，这远远不能满足南郊水厂所供应的济南市南部城区的城市用水需要。

由于卧虎山供水线路两年前受损，致使卧虎山水库已经两年无法给南郊水厂供水，南郊水厂已经停用。南郊水厂覆盖的南部城区的供水需求通过城区输水管网、地下水等补充，用水非常紧张。

巩振茂说，这次卧虎山水库供水线路改造工程将原先的南康泵站拆除，在原址重建一个泵站，同时修复受损的输水管道，恢复卧虎山水库往南郊水厂供水。新泵站的抽水能力将达到15万方每天，其中10万方经预处理后供应到南郊水厂。另外5万方则通过输水管线送至锦绣川水库，向分水岭水厂供水。

“五库连通工程预计今年底前基本完成主体工程，计划今年底实现向南郊水厂调水。”巩振茂说，而且，“南郊水厂将迎来卧虎山水库水、长江水、黄河水，分水岭水厂可在锦绣川水库供水的基础上，再迎来卧虎山水库水、长江水、黄河水等水源，提高南部城区的供水保证率。”

狼猫山水库
有望恢复供水

近两年由于卧虎山水库输水线路损坏和狼猫山水库维修，导致南部山区三大“水缸”，只有一个锦绣川水库仍在供水，济南市的供水十分紧张。恰逢去年出现了汛期干旱情况，济南市的东部城区和南部城区都出现了部分高层建筑短时限水的情况。

记者了解到，随着卧虎山水库的完工和卧虎山水库输水线路的修复，南郊水厂有望恢复供水。而狼猫山水库的维修工程也基本结束，目前正在蓄水。记者从相关部门获悉，目前狼猫山水库蓄水约为200万方，“等蓄水到500万方左右，雪山水厂就能日供水2万方，缓解东城供水压力。”

重汽一九五六
ENJOY YOUR LIFE

尊处奥体心
出入皆人物

入口门禁/脉冲围栏
电梯层控/室内呼梯

安全系数是衡量豪宅的重要标准

入口门禁、脉冲围栏，给您全天24小时的“安全感”

电梯层控、室内呼梯，给您整年365天的“尊崇感”

选择重汽·1956，一步顶配人生



8月30日，钢琴大师秦川“重汽·1956开学第一课”
孩子不可错过的音乐课堂。

ENJOY YOUR LIFE

{2#楼精装小户型盛大开盘/9#楼精装房重彩绽放}

Tel WWW.ZHQFDC.COM

8880-1956

项目地址：龙奥北路与舜华南路交汇处东行50米 / 营销代理：金域博 / 整合推广：潜意识广告

*奥体CBD核心地段 *重汽地产实力打造 *10分钟繁华生活圈 *三山环绕三大花园 *ARTDECO建筑艺术 *90-190平宽阔尺度

本广告仅作为参考，不构成正式合同要约，开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权，最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准

重汽地产
REAL ESTATE

—卓越重汽 品质地产—

